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Hoger onderwijs  -  Verdeling portefeuilles studentenvoorzieningen (stuvo’s)

Studenten worden vaak geconfronteerd met allerhande administratieve practicalia en 
kosten. Om hen daarin te begeleiden worden zij in het hoger onderwijs bijgestaan door 
studentenvoorzieningen (stuvo’s). Elke universiteit en hogeschool ontvangt daartoe 
financiële middelen van de Vlaamse overheid.

Studenten kunnen met veel zaken bij de stuvo’s terecht, gaande van huisvesting, 
mobiliteit, studentenwerking, tot zelfs studiefinanciering en psychosociale begeleiding. 
Vandaar het belang van een adequate allocatie der middelen. Stuvo’s beschikken over 
uitgebreide data met betrekking tot de individuele noden van de studenten per 
onderwijsinstelling/campus en hebben daar in dat opzicht ook een goed zicht op.

In haar rapport ‘Financiering van het hoger onderwijs in de Vlaamse Gemeenschap van 
België’ stelt de Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling (OESO) 
een herverdeling en uitbreiding van de stuvo-enveloppes voor. Ze stelt daarbij dat de 
gegevens over de studenten die een studietoelage ontvangen en deze met een beperking 
bekend zijn en bijgevolg als criterium voor de verdeling kunnen worden genomen.

Graag alle data in Excel beschikbaar stellen.

1. Hoe staat de minister tegenover dit advies?

2. Hoe motiveert de minister dat dergelijke criteria vandaag niet aan de grondslag 
liggen van de verdeelsleutel?

3. Trad de minister hierover al in overleg met de relevante belangenorganisaties of won 
hij elders advies in?

a) Zo ja,

i. met welke organisaties of actoren werd dit besproken?

ii. wat was hun belangrijkste feedback hierover?

iii. wat is het uiteindelijke resultaat na het overleg?

b) Zo niet, is de minister dan van plan dit voor te leggen? Graag plan van aanpak 
met timing.

4. Welke stappen plant de minister in de toekomst om naar een eerlijkere verdeling van 
de stuvo-enveloppes te streven? Graag plan van aanpak, timing en budget. 



5. Hoeveel budgettaire middelen vloeiden de voorbije jaren naar de stuvo’s? Graag een 
overzicht voor de afgelopen vijf jaar, met opdeling per jaar, per onderwijsinstelling.

6. De OESO stelt ook een verruiming van de budgetten voor om drastische 
verminderingen te vermijden.

a) Hoe staat de minister hier tegenover?

b) Plant hij ingrepen in deze zin?

c) Hoe ziet de minister de budgettaire impact van dergelijke maatregelen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 472 van 30 maart 2023
van BRECHT WARNEZ

1-2.De huidige verdeling van de middelen voor de studentenvoorzieningen, op basis van 
opgenomen studiepunten, werd opgemaakt in ruime samenspraak met de sector van 
de studentenvoorzieningen. Deze verdelingswijze werd, voor de publicatie van het 
OESO-rapport, niet in vraag gesteld. 
Het OESO-rapport bekijkt verschillende financieringselementen vanuit een andere 
(internationale) blik, en formuleert van daaruit voorstellen. Het voorstel om te 
analyseren dat bij de verdeling van de STUVO-middelen rekening gehouden wordt met 
de studenten die een studietoelage ontvangen of studenten die een beperking hebben, 
is zeker een waardevolle piste. Maar daarbij kan niet over één nacht ijs gegaan worden, 
en moeten de voor- en nadelen van een eventuele aanpassing van het 
verdelingsmechanisme grondig onderzocht worden en besproken worden met de 
sector. Daarbij moet zeker rekening gehouden worden met het gegeven dat de 
werkvelden van de studentenvoorzieningen er niet enkel zijn voor studenten uit 
kansengroepen, maar voor alle studenten (cfr. artikel II.337 en II.350 van de Codex 
Hoger Onderwijs). Een verandering van verdelingsmechanisme, zal ook 
verschuivingen tussen de instellingen veroorzaken. Er zullen dus winnaars en 
verliezers zijn, wat een mogelijks de werking van bepaalde STUVO’s hypothekeert. 

3. De VLOR stelt in haar advies van 10 mei 2022 dat de aanbeveling van de OESO om te 
analyseren om in het allocatiemodel voor de studentenvoorzieningen onderscheid te 
maken tussen ondersteuning voor studenten met verschillende profielen, een 
realistische aanbeveling is. Als voorwaarde stelt de VLOR dat er studiewerk gebeurt 
over de manier waarop het allocatiemodel dan kan worden bijgestuurd. De 
beschikbaarheid van gevalideerde, robuuste data zal hierbij een cruciaal element zijn.

4. In artikel III.67 van de Codex Hoger Onderwijs staat het volgende vermeld: “In het 
begrotingsjaar 2024 evalueert de Vlaamse Regering of de bedragen van de sociale 
toelage aan de universiteiten en de hogescholen nog in overeenstemming zijn met de 
evoluties van het aantal en het profiel van de studenten. Deze evaluatie zal de Vlaamse 
Regering elke vier jaar uitvoeren.” Ik zal de uitkomsten van deze evaluatie afwachten 
vooraleer ik verdere initiatieven zal nemen. 

5. Als bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger de gevraagde gegevens. 

6. Ik ben deze vraag genegen, doch deze kadert in de begrotingsprocessen. 

BIJLAGE
 
Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16976

